
 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลตรอน 

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่  2  ประจ าปี  2564 
เมื่อวันที่  28  เดือน  พฤษภาคม   พ.ศ. 2564   เวลา  09.30  น.    

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลตรอน 
อ าเภอตรอน   จังหวัดอุตรดิตถ์ 

************************** 
 
 ผู้มาประชุม 
   1. นางอนงค์  แก่งอินทร์  ประธานสภาเทศบาลต าบลตรอน 
   2.  น.ส.พรทิพย์  จันท้วม  รองประธานสภาเทศบาลต าบลตรอน 
   3. นายอภิสิทธิ์  ยอดยิ่ง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 1 
   4. นางขวัญจิตร์  พุฒมาลา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 1 
   5. นายประพันธ์  มังคะรินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 1 
   6. นางนิตยา  แสงจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 1 
   7. นายสมพร  มีนิล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 1 
   8. นายสุนัน พลอยสีสังข์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 2 
   9. นางพิกุล  มีปิ่น  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 2 
   10. นางอัจฉราภรณ์  คงตาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 2 
   11. นายอ านาจ  วงษ์ไพบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 2 
   12. นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน เขต 2 
   13. น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา เลขานุการสภาเทศบาลต าบลตรอน 
 
 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
   1. นายพรชัย  รัตนเสถียร  นายกเทศมนตรีต าบลตรอน 
   2. นายอ าไพ  วงษ์ไพบูลย์  รองนายกเทศมนตรี 
   3. นายด าเนิน  วงค์กวี  รองนายกเทศมนตรี 
   4. นางรพีพร  ศิริโชติ  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
   5. นายพิทูร  แก่งอินทร์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
   6. นายจรูญโรจน์  สุทธะนะ ปลัดเทศบาลต าบลตรอน    
   7. นายณกร   มณีนุท  ผู้อ านวยการกองช่าง 
   8. นางกนกพร  เฉิดพงษ์ตระกูล ผู้อ านวยการกองคลัง 
   9. น.ส.สิริพรรณ  แผ้วเกษม ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
   10. น.ส.อ านวย  เพชรเทียนชัย นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ  รักษาราชการแทน 
       ผู้อ านวยการกองการศึกษา  
   11. น.ส.ณัฐฐิญา ชาลีขวัญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ   
   12. นางจรินทร์  รัตนเสถียร นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
   13. นางรุ่งรวี  บุญญาวัฒนฤกษ์ นักพัฒนาชุมชนช านาญการ 
 
 
 
 



- ๒ - 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.30  น. 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - บัดนี้ได้ก าหนดเวลาที่นัดหมาย และสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอนเข้า
เลขานุการสภาเทศบาล  ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลตรอน
    จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยค่ะ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  (จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย แล้วกลับมา  ณ  ที่นั่ง) 
ประธานสภาเทศบาล  - เรียนนายกเทศมนตรีต าบลตรอน สมาชิกสภาเทศบาล ปลัดเทศบาลและ       
    หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลตรอน             
    เห็นชอบก าหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2564 ตั้งแต่              
    วันที่ 11  พฤษภาคม  2564  ถึงวันที่   9  มิถุนายน  2564  ซึ่งได้ประชุม        
    ไปแล้วเมื่อวันที่  11  พฤษภาคม  2564  และในวันนี้เป็นการประชุมสภา        
    สมัยสามัญ สมัยที่ 1  ครั้งที่  2 ประจ าปี  2564 และในการประชุมครั้งนี้                  
    มีวาระการประชุมปกติ รวม 6 วาระ ซึ่งจะพิจารณาจากระเบียบวาระที่ 1        
    ไปจนถึงระเบียบวาระที่ 6  ในโอกาสนี้ดิฉันขอเปิดประชุมสภาเทศบาล               
    สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2  ประจ าปี 2564  ค่ะ  
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล  - วันนี้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอนมาครบองค์ประชุมนะค่ะ และมีเรื่อง   

 แจ้งให้สมาชิกสภาทราบ ขอเชิญเลขานุการสภา ค่ะ  
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - เรียนท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอแจ้งเรื่องการขอมีบัตรประจ าตัวเจ้าหน้าที่    
เลขานุการสภาเทศบาล  ของรัฐ ตามพระราชบัญญัติบัตรประจ าตัวเจ้าหน้าที่ของรัฐ พ.ศ. 2542          
    ในส่วนของสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น ตามกฎหมายว่าด้วยองค์การ            
    บริหารส่วนจังหวัด กฎหมายว่าด้วยเทศบาล และกฎหมายว่าด้วยระเบียบ       
    บริหารราชการเมืองพัทยา ให้ยื่นค าขอต่อผู้ว่าราชการจังหวัด ซึ่งในส่วนของ        
    เราก็จะยื่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัดอุตรดิตถ์ ซึ่งในวันนี้ทางเจ้าหน้าที่ก็จะมีแบบ           
    ค าขอมีบัตรประจ าตัวแจกให้ทุกท่านกรอกข้อมูลนะค่ะ พร้อมกับแนบส าเนา   
    บัตรประจ าตัวประชาชนและรูปถ่ายชุดปกติขาว ขนาด 1 นิ้ว จ านวน 3 รูป  
    ถ้าท่านใดที่กรอกข้อมูลและแนบหลักฐานเรียบร้อยแล้ว ก็น าส่งที่นักจัดการ 
    งานทั่วไป เพ่ือจะได้รวบรวมส่งจังหวัดอุตรดิตถ์ เพ่ือให้ผู้ว่าราชการจังหวัด 
    อุตรดิตถ์ออกบัตรประจ าตัวต่อไปค่ะ และมีอีกเรื่องคือ กิจกรรมปลูกต้นไม้
    แห่งชาติ ขอเชิญผู้อ านวยการกองสาธารณสุขได้ชี้แจงรายละเอียดให้ท่าน 
    สมาชิกสภาได้รับทราบค่ะ 
น.ส.สิริพรรณ  แผ้วเกษม  - เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่าน เนื่องจากกองสาธารณสุข   
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ มีกิจกรรมปลูกต้นไม้ ซึ่งเป็นกิจกรรมปลูกต้นไม้แห่งชาติ ประจ าปี พ.ศ.  
    2564 เป็นกิจกรรมที่ทุกหน่วยงานจะต้องด าเนินการ และจัดส่งรายงานให้    
    จังหวัดอุตรดิตถ์ และเราได้จัดเตรียมพ้ืนที่ไว้ที่ศูนย์เศรษฐกิจพอเพียง ขอเชิญ 
    คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านนะค่ะ หลังจากเสร็จสิ้นการประชุม      
    สภานี้ ขอเชิญร่วมกันปลูกต้นไม้และถ่ายภาพร่วมกัน เพ่ือเก็บเป็นหลักฐาน 
    การปลูกต้นไม้แห่งชาติ ประจ าปี 2564 และรายงานจังหวัดอุตรดิตถ์ให้ 
    ทราบต่อไปค่ะ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
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นางอนงค์ แก่งอินทร์  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาเทศบาล  (การประชุมสภาเทศบาลต าบลตรอน สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2564  
     เมื่อวันที่ 11  พฤษภาคม  2564) 
    - ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ค่ะ 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาเทศบาล  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 33 รายงานการประชุม
    สภาทุกคราว ต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบ แล้วให้
    ท าส าเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้           
    ตรวจสอบแล้วขึ้นอย่างน้อยสองฉบับ เพ่ือให้สมาชิกสภาท้องถิ่นได้มีโอกาส                                 
    ตรวจดูได้ก่อนเวลาประชุมไม่น้อยกว่าหนึ่งวัน เพ่ือให้สภาท้องถิ่นรับรองรายงาน                  
    การประชุมนั้น การแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมให้กระท าโดยมติของที่          
    ประชุมสภาท้องถิ่น  
  - จึงขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านพิจารณาและตรวจสอบรายงานการประชุม

 สภาเทศบาลต าบลตรอน สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2564 ซึ่งรายงาน
 ดังกล่าวคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ประชุมตรวจรายงานการ
 ประชุมไปเมื่อวันที่  20 พฤษภาคม  2564  เวลา  09.30  น. ณ ห้องประชุม     
 สภาเทศบาลต าบลตรอน ค่ะ 

 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - สมาชิกสภาเทศบาลได้อ่านล่วงหน้าแล้ว มีท่านใดจะขอเปลี่ยนแปลงแก้ไข
ประธานสภาเทศบาล  รายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาหรือไม่..............(รอ)................ 
  - หากไม่มีผู้แก้ไข ขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุม ผู้ใดเห็นชอบขอให้

 ยกมือค่ะ  
 

มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมด้วยการยกมือ จ านวน....11....เสียง      
 ไม่เห็นชอบ....-.....เสียง งดออกเสียง....1....เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  ระเบียบวาระท่ี  3  กระทู้ถาม 
ประธานสภาเทศบาล  - ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ค่ะ 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - เรียนท่านประธานสภาฯ จากการตรวจสอบ ไม่มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอ
เลขานุการสภาเทศบาล  กระทู้ถามทั่วไป และกระทู้ถามด่วน ค่ะ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลเสนอกระทู้ถามทั่วไป และกระทู้ถามด่วน ขอให้
ประธานสภาเทศบาล  ผ่านวาระนี้ไป  ขอมติที่ประชุม  ผู้ใดเห็นชอบให้ผ่านวาระนี้ไป ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้ผ่านวาระนี้ไปด้วยการยกมือ  จ านวน.....11....เสียง   
 ไม่เห็นชอบ.....-.....เสียง  งดออกเสียง....1...เสียง (ประธานสภา ฯ งดออกเสียง) 
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นางอนงค์ แก่งอินทร์  ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
ประธานสภาเทศบาล  - ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ค่ะ 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - เรียนท่านประธานสภาฯ ในการประชุมครั้งที่ผ่านมาไม่มีการตั้งคณะกรรมการ        
เลขานุการสภาเทศบาล  สภาเพ่ือท าหน้าที่พิจารณาในเรื่องที่เป็นกิจการหรือพิจารณาตามอ านาจหน้าที่           
    ของสภาแต่อย่างใด ค่ะ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เมื่อไม่มีการตั้งคณะกรรมการสภาขึ้นพิจารณาเรื่องใด ๆ ในกิจการของสภา
ประธานสภาเทศบาล  เทศบาลต าบลตรอน จึงขอให้ผ่านวาระนี้ไป ขอมติท่ีประชุม ผู้ใดเห็นชอบให้ผ่าน                
    วาระนี้ไป ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบให้ผ่านวาระนี้ไปด้วยการยกมือ  จ านวน....11....เสียง   
 ไม่เห็นชอบ....-....เสียง งดออกเสียง....1...เสียง (ประธานสภา ฯ งดออกเสียง) 

 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องที่เสนอใหม่ 
ประธานสภาเทศบาล  5.1 ญัตติขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดครุภัณฑ์  
    จ านวน 11  รายการ รวมงบประมาณทั้งสิ้น  191,300.- บาท  (หนึ่งแสน          
    เก้าหมื่นหนึ่งพันสามร้อยบาทถ้วน) 
    - เชิญเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องให้ที่ประชุม           
    รับทราบค่ะ 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร          
เลขานุการสภาเทศบาล  ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27  ความว่า การโอน     
    งบประมาณรายจ่ายในหมวดงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้       
    ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น   
    อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ค่ะ 
      

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลตรอน เสนอรายการครุภัณฑ์ที่ประสงค์ขอโอน
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณค่ะ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - เรียนประธานสภา  สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่าน ผม นายพรชัย  รัตนเสถียร 
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน นายกเทศมนตรีต าบลตรอน สืบเนื่องจากเทศบัญญัติงบประมาณ พ.ศ. 2564           
    ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้และมีความจ าเป็นจะต้องด าเนินการจัดซื้อครุภัณฑ์     
    เพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการปฏิบัติงาน และเพ่ือความเป็นระเบียบเรียบร้อย     
    ของส านักงาน จึงขออนุมัติต่อสภาเทศบาลต าบลตรอน เพ่ือโอนงบประมาณ   
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน  11  รายการ  แยกเป็นของ กองการศึกษา          
    จ านวน  1  รายการ  กองสาธารณสุข จ านวน 5  รายการ  ส านักปลัด           
    จ านวน  4  รายการ และกองคลัง จ านวน  1 รายการ  ผมขออนุญาตท่าน    
    ประธานสภาเทศบาล ให้ผู้อ านวยการแต่ละกองได้ชี้แจงรายละเอียดและ   
    เหตุผลในการขอโอนงบประมาณ เริ่มที่กองการศึกษา ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล   
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น.ส.อ านวย  เพชรเทียนชัย - เรียนประธานสภา สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอ านวย     
นักวิชาการศึกษา    เพชรเทียนชัย นักวิชาการศึกษา  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกอง       
รักษาราชการแทน  การศึกษา รายละเอียดการโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ มีรายละเอียดดังนี้ ค่ะ 
ผู้อ านวยการกองการศึกษา รายการโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ปรากฏในแผนงานการศึกษา   
    งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา              
    หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  
    รายการเครื่องคอมพิวเตอร์  ส าหรับงานส านักงาน จ านวน  1  เครื่อง  
    งบประมาณ 17,000.- บาท   
        มีคุณลักษณะพ้ืนฐานดังนี้ ค่ะ 
    - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่น้อยกว่า 4 แกนหลัก (4 Core)                      
    มีความเร็วสัญญาณนาฬิกาพ้ืนฐานไม่น้อยกว่า 3.1 GHz หรือดีกว่า จ านวน 1          
    หน่วย  
    - มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจ าแบบ Cache Memory                 
    รวมในระดับ (Level) เดียวกัน ขนาดไม่น้อยกว่า 4 MB       
    - มีหน่วยความจ าหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกว่า มีขนาดไม่น้อยกว่า 4 GB  
    - มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกว่า ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 1 TB     
    หรือชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่น้อยกว่า 250 GB จ านวน 1     
    หน่วย 
    - มี DVD-RW หรือดีกว่า จ านวน 1 หน่วย 
    - มีช่องเชื่อมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000         
    Base-T หรือดีกว่า จ านวนไม่น้อยกว่า 1 ช่อง 
    - มีช่องเชื่อมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกว่า ไม่น้อยกว่า 3 ช่อง 
    - มีแป้นพิมพ์และเมาส์ 
    - มีจอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จ านวน 1 หน่วย 
    - ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวตั้งตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา         
    อุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนพฤษภาคม 2563 ของกระทรวง          
    ดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม เหตุผลความจ าเป็นในการขอโอนงบประมาณใน    
    ครั้งนี้  เนื่องจากคอมพิวเตอร์ที่มีอยู่นั้นใช้งานมานาน ไม่สามารถอัพเดต     
    โปรแกรมใหมไ่ด้ จึงต้องด าเนินการจัดซื้อใหม่ค่ะ  
    - โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าใช้สอย                     
    ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่าย                   
    หมวดอื่น รายการค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง งบประมาณตั้งไว้ 300,000.- บาท       
    (สามแสนบาทถ้วน) คงเหลืองบประมาณ 173,655.90  บาท  โอนลดครั้งนี้        
    17,000.-  บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  156,655.90  บาท    
    (หนึ่งแสนห้าหมื่นหกพันหกร้อยห้าสิบห้าบาทเก้าสิบสตางค์) ค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - นักวิชาการศึกษา  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองการศึกษา  ได้ชี้แจง
ประธานสภาเทศบาล  รายละเอียดและเหตุผลในการขอโอนงบประมาณแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใด    
    จะขออภิปรายหรือไม่ค่ะ.........รอ.......... 
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    - หากไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุม ผู้ใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่                 
    รายการจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์  ส าหรับงานส านักงาน จ านวน  1  เครื่อง     
       งบประมาณ 17,000.- บาท ขอให้ยกมือค่ะ 
มติที่ประชุม   มีมติ เห็นชอบอนุมัติ โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  รายการจัดซื้อเครื่อง

 คอมพิวเตอร์   ส าหรับงานส านักงาน จ านวน  1  เครื่อง งบประมาณ 
 17,000.- บาท ด้วยการยกมือจ านวน...11.....เสียง  ไม่เห็นชอบ....-....เสียง 
  งดออกเสียง..1..เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ล าดับต่อไปของกองสาธารณสุขฯ จ านวน  5  รายการ  ผมขออนุญาตท่าน    
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ประธานสภาเทศบาล ให้ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯได้ชี้แจงรายละเอียดและ   
   เหตุผลในการขอโอนงบประมาณ ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

น.ส.สิริพรรณ  แผ้วเกษม  - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่าน ดิฉัน นางสาวสิริพรรณ       
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ แผ้ว เกษม  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่ งแวดล้อม ดิฉันขอชี้แจง                         
    รายละเอียดเกี่ยวกับครุภัณฑ์ที่ขอโอนงบประมาณ ดังนี้ ค่ะ 
   - รายการที่ 1 ปรากฏแผนงานสาธารณสุข   
   งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข   
   หมวดค่าครุภัณฑ์  
   ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   
   รายการเครื่องโทรศัพท์ไร้สาย มีหน้าจอโชว์เบอร์  จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณ    

 1,300.-  บาท เพ่ือแทนของเดิมที่ช ารุดค่ะ ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นครุภัณฑ์ที่ตั้ง 
 จ่ายนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  เนื่องจากไม่ปรากฏรายการในบัญชี        
 โดยตั้งงบประมาณและจัดหาตามลักษณะและราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าว       
 จ าหน่าย โดยปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท. 0808.2/ว 1989           
 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552  

    โดยโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  หมวด      
    ค่าตอบแทน  ประเภทค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กร        
    ปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อจ่ายเป็นค่าป่วยการส าหรับนักบริบาลท้องถิ่น งบประมาณ      
    ต้ังไว้ 144,000.- บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่พันบาทถ้วน) คงเหลือ  49,000.- บาท             
    โอนลดครั้งนี้  1,300.- บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  47,700.- บาท    
    (สี่หมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 
    - รายการที่  2 ปรากฏแผนงานสาธารณสุข   
    งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข   
    หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์เกษตร  
    รายการเครื่องตัดหญ้าสะพายบ่า คอแข็ง จ านวน  2 เครื่องๆ ละ 9,500.-บาท      
    รวมงบประมาณ  19,000. - บาท  โดยมีคุณลักษณะ คือ เป็นชนิด                        
    เครื่องยนต์เบนซิน 4 จังหวะ ขนาดกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 35.8 ซีซี  ก าลัง              
    เครื่องยนต์ไม่น้อยกว่า 1.0  กิโลวัตต์ ที่ 7,000 รอบ/นาที  คาร์บูเรเตอร์ชนิด           
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    ไดอะแฟรม ความจุน้ ามันเครื่อง ไม่น้อยกว่า 0.1 ลิตร  ความจุถังน้ ามัน ไม่น้อย                   
    กว่า 0.63 ลิตร เส้นผ่าศูนย์กลางใบมีดไม่น้อยกว่า 305  มิลลิเมตร จ านวน 2          
    เครื่องๆ ละ  9,500.- บาท  รวมงบประมาณ  19,000.- บาท เพ่ือให้เพียงพอ            
    ต่อการปฏิบัติงานดูแลสวนสาธารณะและสาธารณสถานในเขตเทศบาล  
    ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นครุภัณฑ์ที่ตั้งจ่ายนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์                     
    เนื่องจากไม่ปรากฏรายการในบัญชี โดยตั้งงบประมาณและจัดหาตามลักษณะ          
    และราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดั งกล่าวจ าหน่ายโดยปฏิบัติตามหนังสือ                           
    กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552 
    โดยโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข          
    หมวดค่าตอบแทน  ประเภทค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่      
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพ่ือจ่ายเป็นค่าป่วยการส าหรับนักบริบาลท้องถิ่น                
    งบประมาณตั้งไว้ 144,000.- บาท  (หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่พันบาทถ้วน) คงเหลือ              
    47,700.- บาท โอนลดครั้ งนี้   19,000.- บาท งบประมาณคงเหลือ                               
    หลังโอนลด  28,700.- บาท (สองหมื่นแปดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 
    - รายการที่ 3  ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข   
    งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข   
    หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์เกษตร   
    รายการรถตัดหญ้าล้อจักรยานเครื่องยนต์   ชนิดเครื่องยนต์เบนซิน 4 จังหวะ                  
    จ านวน ๑  เครื่อง  งบประมาณ  13,000.- บาท  มีคุณลักษณะ คือ มีก าลัง     
    เครื่องยนต์แรงม้าสูงสุด 5.5 HP ที่ 3,600 รอบ/นาที  ความจุน้ ามันเครื่อง      
    ไม่น้อยกว่า 0.58 ลิตร  ความจุถังน้ ามันไม่น้อยกว่า 3.1 ลิตร  รัศมีใบมีดตัด      
    ไม่น้อยกว่า 21 นิ้ว ล้อหลังชนิดสูบเติมลม ขนาด 26 นิ้ว  ล้อหน้ายางตัน 1 ล้อ 
    เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานดูแลสวนสาธารณะและสาธารณสถานในเขตเทศบาล    
    ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นครุภัณฑ์ที่ตั้งจ่ายนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์               
    เนื่องจากไม่ปรากฏรายการในบัญชี โดยตั้งงบประมาณและจัดหาตามลักษณะ              
    และราคาท้องถิ่นที่ มีครุภัณฑ์ดั งกล่าวจ าหน่ายโดยปฏิบัติตามหนั งสือ                      
    กระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน 2552 
    โดยโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข         
    หมวดค่าตอบแทน  ประเภทค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่                
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพ่ือจ่ายเป็นค่าป่วยการส าหรับนักบริบาลท้องถิ่น                
    งบประมาณตั้งไว้ 144,000.- บาท  (หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่พันบาทถ้วน) คงเหลือ               
    28,700.- บาท  โอนลดครั้งนี้  13,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือ                      
    หลังโอนลด   15,700.- บาท (หนึ่งหมื่นห้าพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 
    - รายการที่  4  ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข   
    งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข   
    หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร  
    รายการเครื่องพ่นหมอกควัน จ านวน 1  เครื่อง งบประมาณ  59,000.-  บาท 
    มีคุณลักษณะ คือ ปริมาณการฉีดพ่นน้ ายาไมน่้อยกว่า 40 ลิตร ต่อชั่วโมง        



- ๘ - 

 

    ถังบรรจุน้ ายาไม่น้อยกว่า 6 ลิตร ก าลังเครื่องยนต์ไม่น้อยกว่า 25 แรงม้า             
    จ านวน 1  เครื่อง งบประมาณ  59,000.- บาท เพ่ือใช้ในกิจกรรมรณรงค์        
    ป้องกันโรคไข้เลือดออก และแทนของเดิมที่ช ารุด และเพ่ือให้เพียงพอต่อการใช้      
    งาน ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นครุภัณฑ์ที่ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของ            
    ส านักงบประมาณ 
    โดยโอนลดจากแผนงานบริหารทั่วไป  งานบริหารทั่วไป หมวดค่าใช้สอย                       
    ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวด         
    อ่ืนๆ เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการจัดการเลือกตั้งในระดับท้องถิ่น  งบประมาณ         
    ตั้ ง ไว้  300,000. - บาท (สามแสนบาทถ้ วน )  งบประมาณคงเหลื อ                                    
    156,655.90 บาท โอนลดครั้งนี้  59,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือหลัง               
    โอนลด  97,655.90 บาท (เก้าหมื่นเจ็ดพันหกร้อยห้าสิบห้าบาทเก้าสิบ                           
    สตางค)์ 
    - รายการที่  5  ปรากฏในแผนงานสาธารณสุข   
    งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข   
    หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ   
    รายการตู้ล าโพง ขนาด 15 นิ้ว โครงหล่อพร้อมแหลม 1 คู่  พร้อมติดตั้ง 
    จ านวน 1 ชุด งบประมาณ  10,000.-  บาท เพ่ือใช้ในกิจกรรมการออกก าลัง                
    กายโดยการเต้นแอโรบิคและแทนของเดิมที่ช ารุด  ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็น          
    ครุภัณฑ์ที่ตั้งจ่ายนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ เนื่องจากไม่ปรากฏ          
    รายการในบัญชี  โดยตั้งงบประมาณและจัดหาตามลักษณะและราคาท้องถิ่นที่         
    มีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย  โดยปฏิบัติตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท         
    0808.2/ว1989 ลงวันที่ 22  มิถุนายน  2552 
    โดยโอนลดจากแผนงานสาธารณสุข  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข             
    หมวดค่าตอบแทน  ประเภทค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่     
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เพ่ือจ่ายเป็นค่าป่วยการส าหรับนักบริบาลท้องถิ่น          
     งบประมาณตั้งไว้ 144,000.- บาท (หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่พันบาทถ้วน) คงเหลือ            
    15,700.- บาท โอนลดครั้งนี้ 10,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือลังโอนลด        
    5,700.- บาท (ห้าพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)  
    รวมจ านวน  5  รายการ งบประมาณทั้งสิ้น  102,300.- บาท  (หนึ่งแสนสอง         
    พันสามร้อยบาทถ้วน) ค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดและเหตุผลในการขอโอน     
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ค่ะ.........รอ.......... 
 

นายสมพร  มีนิล   - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผม  นายสมพร มีนิล สมาชิกสภา      
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาลต าบลตรอน เขต 1 ผมขอสอบถามเกี่ยวกับเครื่องตัดหญ้าครับ         
    ไม่ทราบว่าเครื่องเดิมมีอยู่จ านวนเท่าไร แล้วเครื่องที่ซื้อเราไม่จ าเป็นต้องใช้                 
    เครื่องสี่จังหวะได้หรือไม่ครับ ถ้าเราลดเป็นเครื่องสองจังหวะ ก็จะได้จ านวน            
    เครื่องที่มากกว่า แต่งบประมาณเท่าเดิม ผมขอฝากท่านประธานได้พิจารณา        
    ครับ 



- ๙ - 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงให้สมาชิกสภาได้รับทราบค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ครับ คือช่วงนี้มีงานเพิ่มมากขึ้น เครื่องมือต่างๆ ไม่พอเพียง จะใช้งานแต่ละครั้ง            
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ต้องรอกันครับ ก็อยากจะได้เครื่องที่มีก าลังแรงสูงหน่อย จะได้ทนทาน      
    ต่อการใช้งาน และการขออนุมัติครั้งนี้ก็เพ่ือความเหมาะสมตามที่สมาชิกสภา             
    ไดข้อให้มีการตัดหญ้าตามริมถนนในชุมชนครับ ก็ขึ้นอยู่กับมติของสภาเทศบาล      
    ครับ ว่าเห็นสมควรอย่างไรครับ และผมขอให้ปลัดเทศบาลได้ชี้แจงรายละเอียด     
    เพ่ิมเติมเพ่ือให้ทุกท่านได้เข้าใจมากข้ึนครับ 
 

นายจรูญโรจน์  สุทธะนะ  - เรียนประธานสภา รองประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่าน ผมขออธิบาย        
ปลัดเทศบาลต าบลตรอน  ประเด็นที่ สท.สมพร มีนิล ได้สอบถามและจะได้เสริมต่อจากท่านนายกครับ 
    ปัจจุบันเครื่องตัดหญ้ามีอยู่ 5 เครื่องครับ และทีมงานที่เกี่ยวกับการตัดหญ้ามี      
    อยู่ประมาณ 4 ทีม  ทีมแรกมีอยู่ 3 คน ก็ใช้ 3 เครื่องครับ ใช้ตัดหญ้าอยู่ใน 
    บริเวณส านักงานเทศบาล สนามหญ้าหน้าเทศบาล และถนนในเขตเทศบาล   
    และล่าสุดก็ไปตัดที่ถนนซอย 1 ตลาดนัดน้ าเต้าครับ มีประจ าอยู่ 3 คน          
    3 เครื่องครับ และอีก 1 เครื่อง อยู่ท่ีศูนย์เศรษฐกิจพอเพียง  ผู้รับผิดชอบคือ     
    พี่สมชาย และอีกเครื่องอยู่ท่ีพี่ณรงค์ ใช้ตัดหญ้าท่ีสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 
    เป็นหลัก และมีอยู่อีกหนึ่งทีมคือทีมของกองสาธารณสุขเจ้าของงบประมาณ         
    ที่ขอโอน มีอยู่ด้วยกัน 4 คน รับผิดชอบตัดหญ้าบริเวณถนนสวนหย่อมตรงหน้า 
    ตลาดสดและส่วนหย่อมแยกทางรถไฟ รวมถึงบริเวณสามแยกน้ าพุสุดเขตเทศบาล    
    ซึ่งทีมนี้ไม่มีเครื่องตัดหญ้า  ตามท่ีนายกแจ้งครับ คือต้องรอเครื่องกัน ท าให้งาน      
    ล่าช้า จึงอยากจะเพิ่มเติมในส่วนตรงนี้ 2 เครื่องครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปรายในรายการอ่ืนๆ อีกหรือไม่ค่ะ.......รอ……. 
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์ - เรียนท่านประธานสภา กระผม นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์  สมาชิกสภา   
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาล เขต 2  ผมขอสอบถามเรื่องเครื่องพ่นหมอกควัน ยี่ห้ออะไร รุ่นอะไร 
    เพราะราคาค่อนข้างสูงครับ  
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอเชิญท่านปลัดเทศบาลได้ชี้แจงให้สมาชิกสภาได้รับทราบค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายจรูญโรจน์  สุทธะนะ  - ครับ เพ่ือเป็นภาพรวมของครุภัณฑ์ที่ขออนุมัติโอนทั้ง 11 รายการ 4 กอง 
ปลัดเทศบาลต าบลตรอน  ผมขออธิบายญัตติที่ขอโอนงบประมาณ จะอธิบายหลักงบประมาณเบื้องต้นให้      
    สมาชิกสภาทุกท่านได้รับทราบก่อน เพราะว่ามีบางท่านเป็นสมาชิกใหม่ อาจยัง    
    ไม่เข้าใจวิธีการงบประมาณ ในส่วนของสมาชิกเดิมก็รับฟังเพ่ือความชัดเจน    
    ชัดแจ้งขึ้นครับ การด าเนินการของเทศบาลทุกอย่างที่จะใช้งบประมาณ จะต้อง 
    มีการตั้งงบประมาณก่อน ซึ่งเรียกว่าเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
    จะจัดท าภายในวันที่  15 สิงหาคม ของทุกปี อย่างกรณีปีงบประมาณ 2564        
    เทศบัญญัติได้จัดท าตั้งแต่ช่วงสิงหาคม 2563 เพ่ือให้ทันใช้ในปีงบประมาณ  
    2564 คือ 1 ตุลาคม  2563 จนถึง 30 กันยายน 2564 นี้ ซึ่งก่อนที่จะเอา                



- ๑๐ - 

 

    เล่มเทศบัญญัติเสนอให้สมาชิกสภาเทศบาล ทางหน่วยงานต่างๆ ต้องมีการ      
    ประมาณการรายรับรายจ่าย รายการวัสดุครุภัณฑ์ต่างๆ ที่ต้องการ และ        
    รวบรวมเสนอผ่านผมซึ่งเป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณกลั่นกรองในเบื้องต้นก่อนที่        
    จะเสนอนายกฯ พิจารณา และท าเป็นร่างเทศบัญญัติเสนอสมาชิกสภา        
    เมื่อท่านสมาชิกสภาเห็นชอบแล้ว ก็น าส่งผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติและ       
    ประกาศใช้   ซึ่งในตอนนี้ เราใช้งบประมาณด าเนินการไปตามแผนตาม        
    เทศบัญญัติแล้ว บางรายการอาจจะใช้งบประมาณหมดไป บางรายการ         
    ด าเนินการเสร็จแล้วมีงบประมาณคงเหลือ บางรายการอาจจะไม่เพียงพอ      
    ในรายการที่งบประมาณไม่เพียงพอก็ต้องมีการโอนเพ่ิมครับ โดยโอนลดจาก     
    รายการที่หมดความจ าเป็นแล้ว อย่างกรณีในวันนี้ก็เป็นการโอนลดค่าใช้จ่ายใน      
    การเลือกตั้ง เพราะว่าเราด าเนินการเลือกตั้งส าเร็จตามวัตถุประสงค์แล้ว        
    มีงบประมาณคงเหลือก็น ามาใช้ ในส่วนรายการที่เราไม่ได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ      
    แต่ ณ สถานการณ์ปัจจุบัน มีความจ าเป็นต้องใช้ ก็จะโอนตั้งจ่ายเป็นรายการ          
    ใหม่ ซึ่งการโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ถ้าเป็นหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และ   
    สิ่งก่อสร้าง ต้องขออนุมัติจากสภาเทศบาล ซึ่งเมื่อเรามีการตั้งงบประมาณ    
    ด าเนินการเมื่อผ่านสภาเทศบาลแล้ว กระบวนการต่อไปก็จะเป็นกระบวนการ      
    จัดซื้อจัดจ้าง มีการก าหนดคุณลักษณะว่าต้องการแบบไหนจึงจะเหมาะสม      
    ในกรณีเครื่องพ่นหมอกควัน ที่ตั้งงบประมาณไว้ที่ 59,000.- บาท เป็นการตั้ง 
    งบประมาณตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ที่ก าหนดไว้ แต่ไม่ได้หมายความว่าต้อง     
    ซื้อเครื่องที่ราคา 59,000.- บาท ต้องสืบราคาท้องตลาดก่อนครับว่ายี่ห้อไหน                
    ดี ตรงตามคุณลักษณะที่ก าหนด ซึ่งราคาอาจจะต่ ากว่า 59,000.- บาท ซึ่งเงิน         
    ที่ เหลือจากงบประมาณที่ตั้งไว้ก็จะเป็นเงินคงเหลือ สามารถน าไปใช้ท า  
    กิจกรรม/โครงการอ่ืนได้ตามแต่ที่ผู้บริหารสมาชิกสภาจะพิจารณาอีกที      
    กระบวนการก็เป็นอย่างนี้ครับ  
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ท่านสมาชิกทุกท่านพอจะเข้าใจแล้วนะค่ะ มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอ     
ประธานสภาเทศบาล  อภิปรายในรายการอ่ืนๆ อีกหรือไม่ค่ะ.......รอ……. 
    - หากไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุม โดยให้ท่านสมาชิกสภาลงมติทีละรายการนะค่ะ  
              1. รายการจัดซื้อเครื่องโทรศัพท์ไร้สาย จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณ 1,300.-          
    บาท  ผู้ใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติ โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  รายการจัดซื้อเคร่ือง     
 โทรศัพท์ไร้สาย จ านวน 1 เคร่ือง งบประมาณ 1,300.-  บาท ด้วยการยกมือ    
 จ านวน...11....เสียง  ไม่เห็นชอบ.......-.......เสียง งดออกเสียง ......1.....เสียง            
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

 
 
 
 
 



- ๑๑ - 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  2. รายการจัดซื้อเครื่องตัดหญ้าสะพายบ่า จ านวน 2 เครื่อง ละ 9,500.- บาท            
ประธานสภาเทศบาล  รวมงบประมาณ  19,000.- บาท ผู้ใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่         
    ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อเครื่องตัดหญ้า              
 สะพายบ่า จ านวน  2 เครื่องๆ ละ 9,500.- บาท  รวมงบประมาณ               
 19,000.- บาท  ด้วยการยกมือจ านวน....11....เสียง ไม่เห็นชอบ....-...เสียง           
 งดออกเสียง...1...เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

    

นางอนงค์ แก่งอินทร์  3. รายการจัดซื้อรถตัดหญ้าล้อจักรยานเครื่องยนต์  ชนิดเครื่องยนต์เบนซิน            
ประธานสภาเทศบาล  4 จังหวะ จ านวน ๑  เครื่อง  งบประมาณ  13,000.- บาท  ผู้ใดเห็นชอบให้                     
    โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อรถตัดหญ้า  
 ล้อจักรยานเครื่องยนต์  ชนิดเครื่องยนต์เบนซิน  4 จังหวะ  จ านวน ๑  เคร่ือง        
 งบประมาณ  13,000.-บาท  ด้วยการยกมือจ านวน...11...เสียง  ไม่เห็นชอบ       
 ....-....เสียง  งดออกเสียง...1...เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง)     

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  4. รายการจัดซื้อเครื่องพ่นหมอกควัน จ านวน 1  เครื่อง งบประมาณ        
ประธานสภาเทศบาล  59,000.-  บาท ผู้ใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อเครื่องพ่น
 หมอกควัน จ านวน 1  เครื่อง งบประมาณ  59,000.-  บาท ด้วยการยก
 มือจ านวน...11...เสียง  ไม่เห็นชอบ ....-....เสียง  งดออกเสียง...1...เสียง   
 (ประธานสภาฯ งดออกเสียง)     

     

นางอนงค์  แก่งอินทร์  5. รายการจัดซื้อตู้ล าโพง ขนาด 15 นิ้ว โครงหล่อพร้อมแหลม 1 คู่ พร้อม                  
ประธานสภาเทศบาล  ติดตั้ง  จ านวน 1 ชุด  งบประมาณ  10,000.-  บาท  ผู้ใดเห็นชอบให้โอน            
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ขอให้ยกมือค่ะ 
มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อตู้ล าโพง 

 ขนาด 15 นิ้ว โครงหล่อพร้อมแหลม 1 คู่ พร้อมติดตั้ง  จ านวน 1 ชุด        
 งบประมาณ  10,000.-  บาท  ด้วยการยกมือจ านวน...11..เสียง ไม่เห็นชอบ    
 ....-....เสียง  งดออกเสียง...1...เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง)     

 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ล าดับต่อไปของส านักปลัด จ านวน  4  รายการ  ผมขออนุญาตท่าน    
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ประธานสภาเทศบาล ให้หัวหน้าส านักปลัดเทศบาลได้ชี้แจงรายละเ อียดและ            
   เหตุผลในการขอโอนงบประมาณ ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 
 
 
      



- ๑๒ - 

 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอรวรรณ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สร้อยมยุรา  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับ         
    ครุภัณฑ์ที่ขอโอนงบประมาณ ดังนี้ ค่ะ 
    - รายการที่  1  ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป   
    งานบริหารทั่วไป   
    หมวดค่าครุภัณฑ์   
    ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน   
    รายการโต๊ะท างานส าหรับคณะผู้บริหารเทศบาล  ขนาด 1.60 เมตร  จ านวน    
    1  ตัว  งบประมาณ  8,900.- บาท เพ่ือแทนของเดิมที่ช ารุด โดยโอนลดจาก     
    แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าใช้สอย  ประเภท     
    รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย หมวดอ่ืน        
    รายการค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ ง งบประมาณต้ังไว้  300,000. - บาท             
    (สามแสนบาทถ้วน) คงเหลืองบประมาณ  97,655.90 บาท  โอนลดครั้งนี้             
    8,900.- บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  88,755.90  บาท            
    (แปดหมื่นแปดพันเจ็ดร้อยห้าสิบห้าบาทเกา้สิบสตางค์) 
    - รายการที่  2 ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป   
    งานบริหารทั่วไป   
    หมวดค่าครุภัณฑ์   
    ประเภทครุภัณฑส์ านักงาน   
    รายการเก้าอ้ีบุนวม มีล้อเลื่อน ส าหรับคณะผู้บริหารเทศบาล จ านวน 1 ตัว  
    งบประมาณ  6,900.- บาท เพ่ือแทนของเดิมที่ช ารุด โดยโอนลดจากแผนงาน          
    บริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย             
    เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย หมวดอ่ืน รายการ         
    ค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง งบประมาณต้ังไว้ 300,000.- บาท (สามแสนบาท           
    ถ้วน) คงเหลืองบประมาณ  88,755.90  โอนลดครั้งนี้  6,900.-  บาท              
    งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  81,855.90  บาท (แปดหมื่นหนึ่งพันแปด             
    ร้อยห้าสิบห้าบาทเก้าสิบสตางค์) 
    - รายการที่  3 ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป   
    งานบริหารทั่วไป   
    หมวดค่าครุภัณฑ์   
    ประเภทครุภัณฑส์ านักงาน    
    รายการชุดรับแขก ส าหรับห้องคณะผู้บริหารเทศบาล จ านวน 1 ชุด              
    ประกอบด้วย โต๊ะกลาง จ านวน 1 ตัว โซฟาขนาด สามที่นั่ง จ านวน 1 ตัว             
    และโซฟาขนาดหนึ่งที่นั่ง  จ านวน 2  ตัว งบประมาณ 19,900.- บาท                   
    เพ่ือแทนของเดิมที่ช ารุด  โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน          
    บริหารงานทั่วไป หมวดค่าใช้สอย  ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ           
    ราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน รายการค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง         
    งบประมาณต้ังไว้ 300,000.- บาท  (สามแสนบาทถ้วน) คงเหลืองบประมาณ              
    81,855.90  บาท  โอนลดครั้งนี้  19,900.- บาท  งบประมาณคงเหลือหลัง            



- ๑๓ - 

 

    โอนลด  61,955.90  บาท  (หกหมื่นหนึ่งพันเก้าร้อยห้าสิบห้าบาทเก้าสิบ       
    สตางค์) 
    - รายการที่ 4 ปรากฏในแผนงานบริหารงานทั่วไป   
    งานบริหารทั่วไป   
    หมวดค่าครุภัณฑ์   
    ประเภทครุภัณฑโ์รงงาน  
    รายการเลื่อยยนต์ จ านวน 1 เครื่อง  งบประมาณ   35,000.-  บาท  โดยมี       
    คุณลักษณะ คือ มีก าลังไม่น้อยกว่า  5 แรงม้า  มีแผ่นบังคับโซ่ขนาดความยาว         
    ไม่น้อยกว่า 25 นิ้ว  งบประมาณ  35,000.-  บาท  เพ่ือใช้ในงานป้องกันและ             
    บรรเทาสาธารณภัยและใช้ในการปฏิบัติงานของเทศบาลต าบลตรอน          
    โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าใช้สอย            
    ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย              
    หมวดอ่ืน รายการค่าใช้จ่ายในการเลือกตั้ง งบประมาณต้ังไว้ 300,000.- บาท                 
    (สามแสนบาทถ้วน) คงเหลืองบประมาณ  61,955.90 บาท  โอนลดครั้งนี้               
    35,000.- บาท  งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด  26,955.90   บาท               
    (สองหมื่นหกพันเก้าร้อยห้าสิบห้าบาทเก้าสิบสตางค์) 
    - ซึ่งครุภัณฑ์ทั้ง 4 รายการ เป็นครุภัณฑ์ที่ตั้งนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐาน         
    ครุภัณฑ์ เนื่องจากไม่ปรากฏรายการในบัญชี  โดยตั้งงบประมาณและจัดหา       
    ตามลักษณะและราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยปฏิบัติตาม       
    หนังสือ กระทรวงมหาดไทย ที่ มท.0808.2/ว1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน             
    2552 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล  ได้ชี้แจงรายละเอียดและเหตุผลในการขอโอน     
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ค่ะ.........รอ.......... 
 

นายประพันธ์  มังคะรินทร์ - เรียนท่านประธานสภา กระผม นายประพันธ์ มังคะรินทร์ สมาชิกสภา   
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาล เขต 1  ผมขอสอบถามเกี่ยวกับเลื่อยยนต์ครับ ซึ่งมีราคาสูง  แต่ถ้าเรา 
    ลดขนาดเครื่องเหลือ 15 นิ้ว ก็สามารถซื้อเลื่อยเพ่ิมได้อีกครับ ผมขอฝาก 
    สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาครับ 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - ขออนุญาตชี้แจงนะค่ะ ในตอนนี้ งานป้องกันของเทศบาลมีเลื่อยยนต์อยู่ 
หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล จ านวน 2 เครื่อง เครื่องแรก ขนาด  18 นิ้ว และอีกเครื่องได้รับบริจาคมาจาก 
    สันนิบาตเทศบาลซึ่งเครื่องเล็กกว่า ที่อยากได้ตอนนี้คือ เลื่อยยนต์ขนาด       
    25 นิ้ว เอาไว้ใช้ตัดกิ่งไม้ที่มีขนาดใหญ่ค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปรายในรายการอ่ืนๆ อีกหรือไม่ค่ะ.......รอ…….     
ประธานสภาเทศบาล  - หากไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุม โดยให้ท่านสมาชิกสภาลงมติทีละรายการนะค่ะ  
              1. รายการจัดซื้อโต๊ะท างานส าหรับคณะผู้บริหารเทศบาล  ขนาด 1.60 เมตร                         
    จ านวน  1  ตัว  งบประมาณ  8,900.- บาท ผู้ใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่าย          
    เป็นรายการใหม่  ขอให้ยกมือค่ะ 
 



- ๑๔ - 

 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อโต๊ะท างาน             
 ส าหรับคณะผู้บริหารเทศบาล  ขนาด 1.60 เมตร จ านวน  1  ตัว                 
 งบประมาณ  8,900.- บาท  ด้วยการยกมือจ านวน...11...เสียง ไม่เห็นชอบ   
 ....-....เสียง งดออกเสียง...1...เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  2. รายการจัดซื้อเก้าอ้ีบุนวม มีล้อเลื่อน ส าหรับคณะผู้บริหารเทศบาล จ านวน    
ประธานสภาเทศบาล  1 ตัว  งบประมาณ  6,900.- บาท  ผู้ใดเห็นชอบให้โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อเก้าอ้ีบุนวม            
 มีล้อเลื่อน ส าหรับคณะผู้บริหารเทศบาล จ านวน 1 ตัว  งบประมาณ          
 6,900.- บาท  ด้วยการยกมือจ านวน....11.....เสียง  ไม่เห็นชอบ....-....เสียง            
 งดออกเสียง...1...เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

     

นางอนงค์  แก่งอินทร์  3. รายการจัดซื้อชุดรับแขก ส าหรับห้องคณะผู้บริหารเทศบาล จ านวน 1 ชุด    
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณ 19,900.- บาท   ผู้ใดเห็นชอบให้โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
    ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อชุดรับแขก        
 ส าหรับห้องคณะผู้บริหารเทศบาล จ านวน 1 ชุด งบประมาณ 19,900.-           
 บาท  ด้วยการยกมือจ านวน...11...เสียง  ไม่เห็นชอบ...-...เสียง งดออกเสียง  
 ...1...เสียง (ประธานสภาฯ งดออกเสียง) 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์      4. รายการจัดซื้อเลื่อยยนต์ จ านวน 1 เครื่อง งบประมาณ   35,000.-  บาท   
ประธานสภาเทศบาล  ผู้ใดเห็นชอบให้โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  รายการจัดซื้อเล่ือยยนต์         
 จ านวน 1 เคร่ือง งบประมาณ   35,000.- บาท ด้วยการยกมือจ านวน   
 ...11..เสียง ไม่เห็นชอบ..-..เสียง งดออกเสียง..1...เสียง (ประธานสภาฯงดออก      
 เสียง) 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์      - ขอเชิญท่านนายกฯ ค่ะ  
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ผมขออนุญาตท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่านครับ ในเรื่องของ
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน เลื่อยยนต์  ตามที่สมาชิกสภาเสนอให้จัดซื้อขนาดเล็กลง และเพ่ิมจ านวนขึ้น       
    ผมขออนุญาตให้รองนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
 

นายด าเนิน  วงค์กวี  - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาทุกท่าน กระผม นายด าเนิน  วงค์กวี    
รองนายกเทศมนตรี  รองนายกเทศมนตรีต าบลตรอน ผมขอเพ่ิมเติมรายละเอียดตามที่ สท.ประพันธ์   
    มังคะรินทร์ ได้สอบถามเกี่ยวกับเลื่อยยนต์นะครับ ว่าตอนนี้เทศบาลมีจ านวน   
    2 เครื่องจริง แต่มีขนาดเล็ก แต่ที่ขออนุมัติโอนในวันนี้ต้องการเครื่องที่มีขนาด     



- ๑๕ - 

 

    ใหญ่ครับ เพ่ือเอาไว้ใช้ในงานป้องกันฯ เวลาเกิดเหตุพายุลมแรงต้นไม้โค่นล้ม     
    จะได้เอาไว้ตัดกิ่งไม้ต้นไม้ขนาดใหญ่ได้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์      - สภาได้รับทราบแล้วค่ะ  ขอเชิญท่านนายกฯ ได้ชี้แจงรายการโอนงบประมาณ    
ประธานสภาเทศบาล  ในล าดับต่อไปค่ะ  
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ล าดับต่อไปของกองคลัง จ านวน 1 รายการ ผมขออนุญาตท่านประธานสภา  
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ให้ผู้อ านวยการกองคลังได้ชี้แจงรายละเอียดและเหตุผลในการขอโอน      
    งบประมาณครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  
  

นางกนกพร  เฉิดพงษ์ตระกูล - เรียนประธานสภา สมาชิกสภาที่เคารพทุกท่าน ดิฉัน นางกนกพร เฉิดพงษ์ตระกูล 
ผู้อ านวยการกองคลัง  ผู้อ านวยการกองคลัง  ดิฉันขอชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับครุภัณฑ์ท่ีขอโอน                    
    งบประมาณ จ านวน 1 รายการ ดังนี้ ค่ะ 
    - รายการท่ีขอโอนปรากฏแผนงานบริหารงานทั่วไป  
    งานบริหารงานคลัง  
    หมวดค่าครุภัณฑ์  
    ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน รายการตู้เก็บเอกสาร 4 ชั้น จ านวน   1  หลัง 
    งบประมาณ 1,300.- บาท เพ่ือใช้เก็บเอกสารให้เป็นระเบียบเรียบร้อย        
    ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นครุภัณฑ์ที่ตั้งจ่ายนอกเหนือบัญชีราคามาตรฐาน           
    ครุภัณฑ์  เนื่องจากไม่ปรากฏรายการในบัญชี  โดยตั้งงบประมาณและจัดหา       
    ตามลักษณะและราคาท้องถิ่นที่มีครุภัณฑ์ดังกล่าวจ าหน่าย โดยปฏิบัติตาม            
    หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท. 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 มิถุนายน        
    2552 ค่ะ 
    โดยโอนลดจากแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานคลัง หมวดค่าใช้สอย 
    ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวด
    อ่ืน รายการค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ  งบประมาณตั้งไว้ 50,000.- 
    บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) คงเหลืองบประมาณ 50,000.- บาท  โอนลดครั้งนี้  
    1,300.-  บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด 48,700.-  บาท  (สี่หมื่น
    แปดพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน)    
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ผู้อ านวยการกองคลัง  ได้ชี้แจงรายละเอียดและเหตุผลในการขอโอน     
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะขออภิปรายหรือไม่ค่ะ.........รอ.......... 
    - หากไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุม ผู้ใดเห็นชอบให้โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่         
    รายการจัดซื้อตู้เก็บเอกสาร 4 ชั้น จ านวน 1 หลัง งบประมาณ 1,300.- บาท    
     ขอให้ยกมือค่ะ 
 

มติที่ประชุม   มีมติเห็นชอบอนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ รายการจัดซื้อตู้เก็บเอกสาร       
 4 ชั้น จ านวน 1 หลัง งบประมาณ 1,300.- บาท    ด้วยการยกมือจ านวน      
 ...11...เสียง  ไม่เห็นชอบ....-....เสียง งดออกเสียง...1...เสียง (ประธานสภาฯ         
 งดออกเสียง) 

 



- ๑๖ - 

 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - พักการประชุม  5  นาทีค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

    - ที่ประชุมเข้าห้องประชุมครบแล้ว 
นางอนงค์ แก่งอินทร์  ญัตติ 5.2 พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน ร่วมเป็น 
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จ านวน  3  คน 
    - ขอเชิญนายกเทศมนตรีน าเสนอค่ะ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่เทศบาล
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ต าบลตรอนได้มีค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลตรอน                  
    ตามค าสั่งที่ 179/2563  ลงวันที่  11  กันยายน  2563 แต่เนื่องจากมีการ     
    เลือกตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอนที่หมดวาระลง   
    ท าให้ผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอนที่เป็นคณะกรรมการฯ หมดวาระ    
    ไปด้วย  จึงขอเสนอสภาเทศบาลต าบลตรอนคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล   
    จ านวน  3 คน ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลตรอน เพ่ือแต่งตั้ง        
    ต่อไป ครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - ในส่วนของคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย      
เลขานุการสภาเทศบาล   ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไข       
    เพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 1 ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่น       
    แต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย  
    (๑) ผู้บริหารท้องถิ่น เป็นประธาน 
     (๒) รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกคน เป็นกรรมการ 
     (๓) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน ๓ คน เป็นกรรมการ 
     (๔) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน ๓ คน เป็นกรรมการ 
     (๕) ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจ ที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก 
         จ านวนไม่น้อยกว่า ๓ คน เป็นกรรมการ 
     (๖) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก 
         จ านวนไม่น้อยกว่า ๓ คนไม่เกิน ๖ คน เป็นกรรมการ 
     (๗) ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นกรรมการและเลขานุการ 
     (๘) หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดท าแผน เป็นผู้ช่วยเลขานุการ 
    กรรมการตามข้อ ๘ (๓) (๔) (๕) และ (๖) ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละสี่ปี  
    และอาจได้รับการคัดเลือกอีกได้ 
    คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล มีหน้าที่ ดังนี้ 
    ๑. ก าหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น 
    ๒. ร่วมจัดท ารา่งแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และแก้ไขปัญหา   
        เกี่ยวกบัการจัดท าร่างแผนพัฒนา 
    ๓. พิจารณาร่างแผนพัฒนาและร่างแผนการด าเนินงาน 



- ๑๗ - 

 

    ๔. ให้ความเห็นชอบร่างข้อก าหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงานแล้วเสนอ    
       ผู้บริหารท้องถิ่น 
     ๕. พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
     ๖. แต่งตั้งท่ีปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือคณะท างานอ่ืนเพื่อช่วยปฏิบัติงาน   
        ตามท่ีเห็นสมควร 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลตรอน จ านวน ๓ คน โดยการเสนอนั้นต้อง                 
    มีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญสมาชิกเสนอชื่อผู้ที่จะเป็น                                
    คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 1 ค่ะ 
 

นายประพันธ์ มังคะรินทร์ - เรียนประธานสภาที่เคารพ  นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม      
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน กระผมขอเสนอ นายสุนัน พลอยสีสังข์ เป็นคณะกรรมการพัฒนา          
    เทศบาล คนที่ 1  ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน  2  คน  (สท.พิกุล มีปิ่น และ สท.อ านาจ วงษ์ไพบูลย์) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ.....รอ.....ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นายสุนัน  พลอยสีสังข์ เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 1 ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน....10....เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2 ค่ะ 
 

นางพิกุล  มีปิ่น   - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน  ดิฉันขอเสนอ นายประพันธ์  มังคะรินทร์  เป็นคณะกรรมการพัฒนา               
    เทศบาล คนที ่ 2  ค่ะ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 2 คน (สท.สุนัน พลอยสีสังข์ และ รองประธานพรทิพย์ จันท้วม) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ.... ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นายประพันธ์  มังคะรินทร์  เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 2 ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน.....10....เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3 ค่ะ 
 
 
 



- ๑๘ - 

 

นายอภิสิทธิ์  ยอดยิ่ง  - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน กระผมขอเสนอ นายสมพร  มีนิล  เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล           
    คนที่ 3  ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - ขอผู้รับรอง  2  คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน  2  คน (สท.นิตยา แสงจันทร์ และ สท.พิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ ....รอ.... ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติทีป่ระชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นายสมพร  มีนิล เป็นคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน......10....เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เป็นอันว่าที่ประชุมคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน ร่วมเป็น
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลต าบลตรอน จ านวน  ๓  คน  ดังนี้ 
    1. นายสุนัน  พลอยสีสังข์ 
    2. นายประพันธ์  มังคะรินทร์ 
    3. นายสมพร  มีนิล 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   ญัตติ 5.3 พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ร่วมเป็นคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล   ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลตรอน จ านวน  ๓  คน   
    - เชิญท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอค่ะ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ เทศบาล
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ต าบลตรอนได้มีค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา           
    เทศบาลต าบลตรอน ตามค าสั่งท่ี 180/2563  ลงวันท่ี 11 กันยายน 2563                 
    แต่เนื่องจากมีการเลือกต้ังนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน                
    ท่ีหมดวาระลง  ท าให้ผู้แทนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอนท่ีเป็นคณะกรรมการฯ 
    หมดวาระไปด้วย  จึงขอเสนอสภาเทศบาลต าบลตรอนคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล   
    จ านวน  3  คน ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล              
    ต าบลตรอน  เพื่อแต่งตั้งต่อไป ครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครอง
เลขานุการสภาเทศบาล  ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561       
    หมวด ๖ การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
    ข้อ ๒๘ ให้ผู้บริหารแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
    ท้องถิ่น ประกอบด้วย 
    (๑) สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน  ๓  คน 
    (๒) ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นท่ีประชาคมท้องถิ่นคัดเลือก  จ านวน ๒ คน 
    (๓) ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน ๒ คน 
    (๔) หัวหน้าส่วนบริหารที่คัดเลือกกันเอง  จ านวน ๒ คน 



- ๑๙ - 

 

    (๕) ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือก จ านวน ๒ คน 
    โดยให้กรรมการตามข้อ ๒๘ ให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละ 4 ปี และอาจ     
    ได้รับการคัดเลือกอีกได ้
    คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น มีหน้าที่ดังนี้ 
    ๑. ก าหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
    ๒. ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
    ๓. รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผล     
    แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภา                   
    ท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและ               
    ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายใน              
    สิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศ           
    ไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือน          
    ธันวาคมของทุกปี 
    ๔. แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะท างานเพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามที่    
    เห็นสมควร 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล จ านวน ๓ คน                      
    โดยการเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญเสนอ               
    คนที่ 1 ค่ะ 
 

นายสุนัน  พลอยสีสังข์  - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน กระผมขอเสนอ นายอ านาจ  วงษ์ไพบูลย์  เป็นคณะกรรมการติดตาม                   
    และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 1 ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 2 คน  (สท.ประพันธ์ มังคะรินทร์ และ สท.พิกุล  มีปิ่น) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ.....รอ....ถ้าไม่มี  ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นายอ านาจ  วงษ์ ไพบูลย์  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล         
    แผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 1 ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน......10......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที ่ 2  ค่ะ 
 

นายอ านาจ  วงษ์ไพบูลย์  - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน กระผมขอเสนอ นางอัจฉราภรณ์  คงตาล เป็นคณะกรรมการติดตาม           
    และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 2 ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 



- ๒๐ - 

 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน  3  คน  (สท.สุนัน พลอยสีสังข์  สท.ขวัญจิตร์ พุฒมาลา และ 
    รองประธานพรทิพย์  จันท้วม) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นางอัจฉราภรณ์  คงตาล เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา        
    เทศบาล คนที่  2 ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน.......10.......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที ่ 3  ค่ะ 
 

นายสมพร  มีนิล   - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน กระผมขอเสนอ นายอภิสิทธิ์  ยอดยิ่ง เป็นคณะกรรมการติดตามและ           
    ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล คนที่ 3  ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 2 คน (สท.นิตยา  แสงจันทร์ และ สท.อ านาจ วงษ์ไพบูลย์) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นายอภิสิทธิ์  ยอดยิ่ง  เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา       
    เทศบาล คนที่  3  ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน.......10......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เป็นอันว่าที่ประชุมคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน ร่วมเป็น
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลตรอน จ านวน   
    ๓  คน  ดังนี้ 
    1. นายอ านาจ  วงษ์ไพบูลย์ 
    2. นางอัจฉราภรณ์   คงตาล 
    3. นายอภิสิทธิ์   ยอดยิ่ง 
  

นางอนงค์  แก่งอินทร์   ญัตติ 5.4 พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ร่วมเป็นคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล   กองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน จ านวน  2  คน 
      - เชิญท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอค่ะ 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - เรียนประธานสภา สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่เทศบาล
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ต าบลตรอนได้มีค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ    
    เทศบาลต าบลตรอน ตามค าสั่ง ที่ 9/2564 ลงวันที่  11  มกราคม  2564         
    แต่เนื่องจากได้มีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
    ตรอนที่หมดวาระลง  จึงจ าเป็นต้องมีการปรับปรุงค าสั่งเพ่ือให้การด าเนินงาน     
    กองทุกหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน เป็นไปตามประกาศ    
    คณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้      
    องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกัน  



- ๒๑ - 

 

    สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561 จึงขอเสนอสภาเทศบาล 
    ต าบลตรอนพิจารณา คัด เลือกสมาชิกสภา จ านวน 2 คน  ร่ วมเป็น                     
    คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน เพ่ือแต่งตั้ง   
    ต่อไปครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา  - ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์เพ่ือ  
เลขานุการสภาเทศบาล   สนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินงานและบริหารจัดการระบบ      
    หลักประกัน สุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ.2561           
    ข้อ 12 (3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วน        
    ท้องถิ่นมอบหมาย จ านวน 2 คน เป็นกรรมการ และให้มีวาระอยู่ในต าแหน่ง   
    คราวละ 4 ปี นับแต่วันที่ออกค าสั่งแต่งตั้ง ค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น              
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน จ านวน 2 คน           
    โดยการเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญเสนอ  
    คนที่  1  ค่ะ   
 

นางอัจฉราภรณ์  คงตาล  - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอ นางอนงค์  แก่งอินทร์  เป็นคณะกรรมการกองทุน            
    หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน คนที่ 1 ค่ะ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 2 คน (สท.อ านาจ วงษ์ไพบูลย์ และ สท.สุนัน  พลอยสีสังข์) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นางอนงค์  แก่งอินทร์  เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาล         
    ต าบลตรอน คนที่  1  ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน.......10......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน คนที ่ 2  ค่ะ 
 

นายสุนัน  พลอยสีสังข์  - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน กระผมขอเสนอ นางสาวพรทิพย์  จันท้วม เป็นคณะกรรมการกองทุน       
    หลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน คนที่ 2 ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน  2  คน (สท.พิกุล  มีปิ่น  และ สท.อัจฉราภรณ์  คงตาล) 



- ๒๒ - 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นางสาวพรทิพย์  จันท้วม เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ                
    เทศบาลต าบลตรอน คนที่  2  ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน.......10......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เป็นอันว่าที่ประชุมคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน ร่วมเป็น
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลต าบลตรอน จ านวน   
    2  คน  ดังนี้ 
    1. นางอนงค์  แก่งอินทร์ 
    2. นางสาวพรทิพย์   จันท้วม 
     

นางอนงค์  แก่งอินทร ์  ญัตติ 5.5 พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ร่วมเป็นคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล   การศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน จ านวน  1  คน   
    - เชิญท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอค่ะ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  ตามท่ีเทศบาลต าบลตรอน ได้ด าเนินการแต่งต้ังคณะกรรมการการศึกษาของ                     
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน เทศบาลต าบลตรอน ตามค าสั่งท่ี  146/2563 ลงวันท่ี  19  สิงหาคม  2563                          
    แต่เนื่องจากได้มีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาลต าบล                 
    ตรอนทีห่มดวาระลง ท าให้การแต่งต้ังคณะกรรมการดังกล่าวไม่ครบองค์ประกอบ              
    ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด  ท่ี มท ๐๘๙๓.๓/ว๑๓๑๖  ลงวันท่ี                  
    ๔  มีนาคม  ๒๕๕๙  เรื่องแนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าแผนพัฒนาการศึกษา               
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  จึงขอเสนอสภาเทศบาลต าบลตรอนพิจารณา            
    คัดเลือกสมาชิกสภา จ านวน 1 คน ร่วมเป็นคณะกรรมการการศึกษาของ             
    เทศบาลต าบลตรอน ในต าแหน่งผู้ทรงคุณวุฒิ เพ่ือแต่งตั้งต่อไป ครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา  - ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0893.3/ ว 1316 ลงวันที่  
เลขานุการสภาเทศบาล  4  มีนาคม  2559 เรื่อง ได้ก าหนดแนวทางการแต่งตั้งคณะกรรมการ                 
    การศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นข้อ 1 (6) ผู้ทรงคุณวุฒิตามที่สภา          
    ท้องถิ่นเห็นชอบ เป็นกรรมการ และให้มีวาระอยู่ในต าแหน่งคราวละ 4 ปี                  
    นับแต่วันที่ออกค าสั่งแต่งตั้ง และมีอ านาจหน้าที่ในการพิจารณาให้ความ                   
    เห็นชอบแผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและติดตาม               
    ประเมินผลแผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น              
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน จ านวน 1 คน โดยการเสนอ       
    นั้นต้องมีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญเสนอค่ะ   
 

นายประพันธ์  มังคะรินทร์ - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน  กระผมขอเสนอ นางพิกุล  มีปิ่น เป็นคณะกรรมการการศึกษาของ                 
    เทศบาลต าบลตรอน 
 



- ๒๓ - 

 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 2 คน (สท.สุนัน พลอยสีสังข์ และ สท.อัจฉราภรณ์  คงตาล) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉนัขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นางพิกุล  มีปิ่น เป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน.......10......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เป็นอันว่าที่ประชุมคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน ร่วมเป็น
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน จ านวน 1  ท่าน  คือ       
    นางพิกุล   มีปิ่น 
    

นางอนงค์  แก่งอินทร์   ญัตติ 5.6 พิจารณาเสนอชื่อหัวหน้าหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน        
ประธานสภาเทศบาล   ที่เกี่ยวข้อง จ านวน 1 คน ร่วมเป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาล                  
    ต าบลตรอน    
    - เชิญท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอค่ะ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ตามท่ีเทศบาลต าบลตรอน ได้ด าเนินการแต่งต้ังคณะกรรมการการศึกษาของ                     
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน เทศบาลต าบลตรอน ตามค าสั่งท่ี  146/2563 ลงวันท่ี  19  สิงหาคม  2563                          
    แต่เนื่องจากได้มีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาลต าบล                 
    ตรอนทีห่มดวาระลง ท าให้การแต่งต้ังคณะกรรมการดังกล่าวไม่ครบองค์ประกอบ              
    ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด  ท่ี มท ๐๘๙๓.๓/ว๑๓๑๖  ลงวันท่ี                  
    ๔  มีนาคม  ๒๕๕๙  เรื่องแนวทางและหลักเกณฑ์การจัดท าแผนพัฒนาการศึกษา               
    ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  จึงขอเสนอสภาพิจารณาเสนอชื่อหัวหน้า                        
    หน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชนท่ีเกี่ยวข้อง ท่ีสภาเทศบาลเห็นชอบ จ านวน       
    1 คน เป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน เพ่ือแต่งตั้งต่อไป     
    ครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา  - ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนท่ีสุด ท่ี มท 0893.3/ ว 1316  ลงวันที่  
เลขานุการสภาเทศบาล  4  มีนาคม  2559 เรื่อง ได้ก าหนดแนวทางการแต่งตั้งคณะกรรมการ                 
    การศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นข้อ 1 (7) หัวหน้าหน่วยงานภาครัฐ         
    และภาคเอกชนที่เกี่ยวข้อง ที่สภาท้องถิ่นเห็นชอบ เป็นกรรมการ และให้มีวาระ         
    อยู่ในต าแหน่งคราวละ 4 ปี นับแต่วันที่ออกค าสั่งแต่งตั้ง และมีอ านาจหน้าที่ใน        
    การพิจารณาให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วน           
    ท้องถิ่นและติดตามประเมินผลแผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วน         
    ท้องถิ่น 
 
 
 
 



- ๒๔ - 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เชิญที่ประชุมเสนอชื่อหัวหน้าหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชนที่เกี่ยวข้องกับ
ประธานสภาเทศบาล  การจัดการศึกษา จ านวน 1 คน ที่จะด ารงต าแหน่งเป็นคณะกรรมการ        
    การศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน โดยการเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาเทศบาล           
    รับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญเสนอค่ะ   
 

น.ส.อ านวย  เพชรเทียนชัย - เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นักวิชาการศึกษา  ดิฉันขอเสนอ นายบุญชัย  พุกใหญ่ ต าแหน่ง ผู้อ านวยการศูนย์การศึกษานอก      
รักษาราชการแทน  ระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอ าเภอพิชัย  รักษาการในต าแหน่ ง                    
ผู้อ านวยการกองการศึกษา ผู้อ านวยการศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอ าเภอตรอน                   
    เป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 3  คน (สท.ขวัญจิตร์  พุฒมาลา  สท.อัจฉราภรณ์  คงตาล และ 
    รองประธานพรทิพย์  จันท้วม) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นายบุญชัย  พุกใหญ่ ต าแหน่ง ผู้อ านวยการศูนย์การศึกษานอกระบบและ          
    การศึกษาตามอัธยาศัยอ าเภอพิชัย รักษาการในต าแหน่ง  ผู้อ านวยการศูนย์          
    การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอ าเภอตรอน เป็นผู้แทน               
    หัวหน้าหน่วยงานภาครัฐ  ร่วมเป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาล        
    ต าบลตรอน ค่ะ          
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน.......11......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เป็นอันว่าที่ประชุมพิจารณาเสนอชื่อ นายบุญชัย  พุกใหญ่ เป็นผู้แทนหัวหน้า 
ประธานสภาเทศบาล   หน่วยงานภาครัฐ   ร่วมเป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลต าบลตรอน    
     

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   ญัตติ 5.7 พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล ร่วมเป็นคณะกรรมการ
ประธานสภาเทศบาล  บริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอน จ านวน 2 คน   
    - เชิญท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอค่ะ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ด้วยเทศบาลต าบลตรอนได้มีค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนา 
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน เด็ก เล็กเทศบาลต าบลตรอน ตามค าสั่งที่ 140/2563 ลงวันที่ 17 สิงหาคม       
    2563 แต่เนื่องจากได้มีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาล 
    ต าบลตรอนที่หมดวาระลง  จึงจ าเป็นต้องมีการปรับปรุงค าสั่งเพ่ือให้การ 
    ด าเนินงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอนเป็นไปด้วยความ       
    เรียบร้อย ตามมาตรฐานการด าเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จึงขอเสนอสภา   
    เทศบาลต าบลตรอน พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จ านวน 2 คน            
    ร่วมเป็นคณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอน                  
    เพ่ือแต่งตั้งต่อไป ครับ 
 
 



- ๒๕ - 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา  - ตามมาตรฐานการด าเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองส่วน 
เลขานุการสภาเทศบาล  ท้องถิ่น  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มาตรฐานที่ 1 ด้านการจัดการ             
    ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ด้านที่ 1 ด้านการบริหารงาน ข้อ 1.4 คณะกรรมการ                   
    ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ให้ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นผู้แต่งตั้ง                 
    คณะกรรมการศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โดยมีจ านวนคณะกรรมการฯ ไม่น้อยกว่า      
    9 คน แต่ไม่เกิน 15  คน (3) ผู้แทนจากสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น              
    ให้มีวาระการด ารงต าแหน่งคราวละ 2 ปี และอาจได้รับการแต่งตั้งให้ด ารง              
    ต าแหน่งติดต่อกันได้ไม่เกิน 2 วาระ โดยมีหน้าที่ ดังนี้ 
    1. ก าหนดแนวทางการส่งเสริมและสนับสนุนการด าเนินงานของศูนย์พัฒนาเด็ก       
    เล็กในด้านต่างๆ ให้ได้คุณภาพและมาตรฐานการด าเนินงานศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก          
    ตามนโยบายและแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
    2. เสนอแนะให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการด าเนินงาน การพัฒนาคุณภาพศูนย์                      
    พัฒนาเด็กเล็กแก่ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
    3. เสนอแนะให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการจัดตั้ง ยุบเลิก หรือย้ายรวมศูนย์พัฒนา        
    เด็กเล็ก 
    4. พิจารณาเสนอผู้บริหารเกี่ยวกับการบริหารงานด้านบุคลากรในศูนย์พัฒนา         
    เด็กเล็ก 
    5. พิจารณาเสนอแนะแผนงาน/โครงการและงบประมาณในการส่งเสริมพัฒนา           
    ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ตามหลักวิชาการและแผนพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
    6. ส่งเสริมสนับสนุนให้ผู้ปกครอง ชุมชนและสังคมทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการ          
    จัดการศึกษาและพัฒนาศูนย์เด็กเล็ก 
    7. ส่งเสริมสนับสนุนความร่วมมือการพัฒนาเด็กเล็กของบุคลากรในศูนย์พัฒนา          
    เด็กเล็ก และระหว่างศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
    8. ปฏิบัติหน้าที่ตามที่มีกฎหมาย ระเบียบ หรือตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย        
    กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นและจังหวัดก าหนด 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น              
ประธานสภาเทศบาล  คณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอน จ านวน 2 คน                   
    โดยการเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญเสนอ   
    คนที่  1  ค่ะ   
 

นายสมพร  มีนิล   - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอ นางนิตยา  แสงจันทร์   เป็นคณะกรรมการบริหาร        
    ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอน คนที่  1 ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 2 คน (สท.อภิสิทธิ์  ยอดยิ่ง และ สท.พิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์) 
 



- ๒๖ - 

 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นางนิตยา  แสงจันทร์ เป็นคณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล           
    ต าบลตรอน คนที่  1  ค่ะ   
มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน......10........เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาลที่จะด ารงต าแหน่งเป็น 
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอน คนที ่ 2  ค่ะ 
 

นายอ านาจ  วงษ์ไพบูลย์  - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน  กระผมขอเสนอ นางขวัญจิตร์  พุฒมาลา  เป็นคณะกรรมการบริหาร                         
    ศูนยพั์ฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอน คนที่  2 ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รับรอง จ านวน 2 คน (รองประธานพรทิพย์  จันท้วม และ สท.พิกุล มีปิ่น) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นางขวัญจิตร์  พุฒมาลา เป็นคณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาล               
    ต าบลตรอน คนที่  2  ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน......10.......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เป็นอันว่าที่ประชุมคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน ร่วมเป็น
ประธานสภาเทศบาล   คณะกรรมการบริหารศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลตรอน จ านวน  2  คน     
    ดังนี้ 
    1. นางนิตยา  แสงจันทร์ 
    2. นางขวัญจิตร์  พุฒมาลา 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   ญัตติ 5.8  พิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล จ านวน 1 คน ร่วมเป็น   
ประธานสภาเทศบาล  ผู้แทนในการคัดเลือกกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดอุตรดิตถ์  
    - เชิญท่านนายกเทศมนตรีน าเสนอค่ะ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ด้วยอ าเภอตรอน  แจ้งว่า กรณีสมาชิกสภาเทศบาลพ้นจากต าแหน่งท าให้ 
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ในส่วนของกรรมการผู้แทนสมาชิกสภาท้องถิ่น     
    ประเภทสมาชิกสภาเทศบาลขาดคุณสมบัติ เนื่องจากไม่ได้เป็นสมาชิกสภา 
    ท้องถิ่นตามข้อ 11  แห่งระเบียบส านักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยคณะกรรมการ    
    ธรรมาภิบาลจังหวัด พ.ศ. 2552 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม เป็นเหตุให้พ้นจาก  
    ต าแหน่ง ตามระเบียบฯ ข้อ 19 (3)  ซึ่งในขณะนี้การเลือกต้ังสมาชิกสภา     
    เทศบาลและนายกเทศมนตรีได้เสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้ว และจะต้องด าเนินการ 
    สรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด เพื่อทดแทนกรรมการท่ีพ้นจากต าแหน่งให้   
    แล้วเสร็จภายในหกสิบวัน และอ าเภอตรอน จะประชุมพิจารณาคัดเลือกเพื่อให้ 
    ได้ผู้แทนประเภทสมาชิกสภาเทศบาลหนึ่งคน ในวันท่ี  11  มิถุนายน  2564   
    เวลา  09.30 น. ณ ห้องประชุมอ าเภอตรอน  ชั้น 2 ท่ีว่าการอ าเภอตรอน      
    จังหวัดอุตรดิตถ์   จึงขอเสนอสภาเทศบาลต าบลตรอน พิจารณาคัดเลือก 



- ๒๗ - 

 

    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลตรอน จ านวน 1 คน เพ่ือร่วมเป็นผู้แทนในการ     
    คัดเลือกกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดอุตรดิตถ์ ครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ขอให้เลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เชิญค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

น.ส.อรวรรณ  สร้อยมยุรา  - ในส่วนของคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดนะค่ะ มาจากพระราชบัญญัติ
เลขานุการสภาเทศบาล  ระเบียบบริหารราชการแผ่นดิน พ.ศ. 2534  มาตรา ๕๕/๑  ความว่า         
    ในจังหวัดหนึ่งนอกจากกรุงเทพมหานคร ให้มีคณะกรรมการธรรมาภิบาล      
    จังหวัดคณะหนึ่ง เรียกโดยย่อว่า “ก.ธ.จ.” ท าหน้าที่สอดส่องและเสนอแนะการ      
    ปฏิบัติภารกิจของหน่วยงานของรัฐในจังหวัดให้ใช้วิธีการบริหารกิจการ      
    บ้านเมืองที่ดีและเป็นไปตามหลักการที่ก าหนดไว้ในมาตรา ๓/1 โดยตาม        
    ระเบียบส านักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด พ.ศ.         
    2552 จะประกอบไปด้วยผู้ตรวจราชการส านักนายกรัฐมนตรีซึ่งมีเขตอ านาจ       
    ในจังหวัดเป็นประธาน และมีผู้แทนภาคประชาสังคม ผู้แทนสมาชิกสภาท้องถิ่น    
    และผู้แทนภาคธุรกิจเอกชนในจังหวัดเป็นกรรมการ โดยจ านวนกรรมการใน    
    ก.ธ.จ. ให้ถือเกณฑ์จ านวนอ าเภอของแต่ละจังหวัด ให้จังหวัดที่มีไม่เกินสิบ         
    อ าเภอ คือจังหวัดอุตรดิตถ์นะค่ะ ให้มีคณะกรรมการไม่เกินสิบสี่คน ประกอบไป      
    ด้วยประธานและผู้แทนภาคประชาสังคมไม่เกินเจ็ดคน  ผู้แทนสมาชิกสภา       
    ท้องถิ่นสามคน และผู้แทนภาคธุรกิจเอกชนสามคน เป็นกรรมการ ซึ่งในส่วน           
    ของผู้แทนสมาชิกสภาท้องถิ่นสามคน จะประกอบไปด้วย สมาชิกสภาองค์การ         
    บริหารส่วนจังหวัดหนึ่งคน สมาชิกสภาเทศบาลหนึ่งคน และสมาชิกสภา        
    องค์การบริหารส่วนต าบลหนึ่งคน ซึ่งในส่วนของอ าเภอตรอนก็จะให้ส่งรายชื่อ        
    และท าการคัดเลือกในวันที่  11  มิถุนายน  2564 เพ่ือเป็นตัวแทนของ     
    อ าเภอตรอน เพ่ือไปลงคะแนนคัดเลือกในส่วนของผู้แทนสมาชิกสภาท้องถิ่น  
    โดยคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดมีอ านาจหน้าที่ในการสอดส่องการปฏิบัติ           
    ภารกิจของหน่วยงานของรัฐและเจ้าหน้าที่ของรัฐในจังหวัดให้ใช้วิธีการบริหาร       
    กิจการบ้านเมืองที่ดี และแจ้งให้ผู้ว่าราชการจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการ        
    รัฐวิสาหกิจ หรือหน่วยงานอ่ืนของรัฐที่เกี่ยวข้องแล้วแต่กรณี ด าเนินการตาม       
    อ านาจหน้าที่ ในกรณีท่ีพบว่ามีการละเลยไม่ปฏิบัติตามกฎหมาย ระเบียบ หรือ      
    ข้อบังคับ หรือมีการทุจริต และมีหน้าที่เสนอแนะแนวทางการปฏิบัติและการ      
    ส่งเสริมตามหลักคุณธรรม จริยธรรมและธรรมาภิบาลเพ่ือการบริหารกิจการ   
    บ้านเมืองที่ดีของหน่วยงานของรัฐและเจ้าหน้าที่ของรัฐแก่ผู้ว่าราชการจังหวัด  
    และหน่วยงานของรัฐในจังหวัด และติดตามการปฏิบัติตามมติ ก.ธ.จ. แต่งตั้งที่      
    ปรึกษาด้านวิชาการ การประชาสัมพันธ์ หรือด้านอ่ืน จ านวนไม่เกินสามคน       
    และเผยแพร่ผลการปฏิบัติหน้าที่ต่อสาธารณะตามท่ีเห็นสมควร ค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เชิญสมาชิกสภาเสนอชื่อ สมาชิกสภาเทศบาล จ านวน 1 คน ที่จะเป็นผู้แทน 
ประธานสภาเทศบาล  ในการคัดเลือกกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดอุตรดิตถ์ โดยการเสนอนั้นต้องมี           
    สมาชิกสภาเทศบาลรับรองไม่น้อยกว่า ๒ คน เชิญเสนอค่ะ   
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นายสมพร  มีนิล   - เรียนประธานสภาที่เคารพ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุม 
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน กระผมขอเสนอ นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์  เป็นผู้แทนในการคัดเลือก     
    กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดอุตรดิตถ์ ครับ 
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์   - ขอผู้รับรอง 2 คน ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม    รบัรอง จ านวน 3 คน (สท.สุนัน พลอยสีสังข์  สท.อัจฉราภรณ์  คงตาล และ 
    สท.นิตยา  แสงจันทร์) 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมเชิญค่ะ....รอ......ถ้าไม่มี ดิฉันขอมติที่ประชุมรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์ เป็นผู้แทนในการคัดเลือกกรรมการธรรมาภิบาล   
    จังหวัดอุตรดิตถ์ ค่ะ 
 

มติที่ประชุม    รับรอง ด้วยการยกมือ จ านวน......10.......เสียง 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์   - เป็นอันว่าที่ประชุมพิจารณาคัดเลือก นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์ 
ประธานสภาเทศบาล   เป็นผู้แทนในการคัดเลือกกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดอุตรดิตถ์ และขอให้เข้า 
    ร่วมประชุมพิจารณาคัดเลือก ในวันท่ี  11  มิถุนายน  2564  เวลา  09.30 น.         
    ณ ห้องประชุมอ าเภอตรอน  ชั้น 2 ที่ว่าการอ าเภอตรอน  ด้วยค่ะ      
 

นางอนงค์ แก่งอินทร์  ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภาเทศบาล       - ในวันนี้นะค่ะ ทางกองทุนสวัสดิการชุมชนได้ให้ตัวแทน คือ นางรุ่งรวี          
    บุญญาวัฒนฤกษ์  ซึ่งเป็นผู้ดูแลกองทุนสวัสดิการชุมชนเทศบาลต าบลตรอน ก็จะ       
    มาชี้แจงการด าเนินงานของกองทุนให้ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบค่ะ เชิญค่ะ 
 

นางรุ่งรวี  บุญญาวัฒนฤกษ ์ - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
นักพัฒนาชุมชนช านาญการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะค่ะ ส าหรับในวันนี้ที่จะมาชี้แจงในเรื่องของกองทุน          
    สวัสดิการชุมชน เพ่ือต้องการให้ทุกท่านได้รับทราบการด าเนินงานของกองทุนฯ               
    ซึ่งเริ่มด าเนินการมาตั้งแต่ปี 2556 ได้รับเงินสมทบจากภาครัฐ เป็นเงินหกหมื่น            
    กว่าบาท และจนถึงปัจจุบันได้รับเงินสมทบจากรัฐบาล เทศบาล และเงินสมทบ           
    จากประชาชนเอง การด าเนินงานนั้น เน้นการออมของประชาชนเป็นหลัก และ           
    จะขอชี้แจงสวัสดิการและสิทธิประโยชน์ตามเอกสารที่แจกให้ทุกท่านนะค่ะ          
    วัตถุประสงค์ของกองทุนฯ เน้นการช่วยเหลือผู้สูงอายุ คนพิการ ผู้ด้อยโอกาสใน                   
    เขตเทศบาล เน้นในเรื่องของการออมวันละหนึ่งบาท ส าหรับการสมัครจะมีสอง 
    กองทุนฯ คือ กองทนุแรกเป็นกองทุนสวัสดิการฝากวันละหนึ่งบาท ปีหนึ่งจะฝาก       
    365 บาท/ปี และอีกกองทุนฯจะเป็นฌาปนกิจ ค่าสมัคร 135 บาท/ปี รวมค่า       
    สมัครทั้งสองกองทุนเป็นเงิน 500 บาท/ปี มีค่าสมัครแรกเข้า 30  บาท และค่า        
    บ ารุงรายปี 20 บาท/ปี  สวัสดิการส าหรับสมาชิกนะค่ะ สวัสดิการแรก กรณีการ          
    เกิด มีค่าท าขวัญเด็กแรกเกิดให้ 500 บาท กรณีเจ็บป่วย ค่านอนโรงพยาบาล             
    ครั้งละ 500 บาท/ปี กรณีการเสียชีวิต เราจัดเป็นขั้นบันได เพราะว่าเรามีสอง       
    กองทุน ส่วนที่หนึ่งกองทุนสวัสดิการ จ่ายเป็นค่าท าศพ 2,500 บาท ฌาปนกิจ      
    จ่าย  3,000 บาท รวมรับ 5,500  บาท ต้องเป็นสมาชิกครบ 90 วัน นับจาก      
    วันสมัคร ส่วนที่สองกองทุนสวัสดิการ จ่ายเป็นค่าท าศพ 5,500 บาท ฌาปนกิจ        
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    จ่าย  2,500 บาท รวมรับ 7,500  บาท ต้องเป็นสมาชิกครบ 3 ปีบริบูรณ์นับ        
    จากวันสมัคร ส่วนที่สามกองทุนสวัสดิการ จ่ายเป็นค่าท าศพ 7,500 บาท                   
    ฌาปนกิจจ่าย  3,000 บาท รวมรับ  10,500  บาท ต้องเป็นสมาชิกครบ 6 ปี       
    บริบูรณ์นับจากวันสมัคร ส่วนที่สี่กองทุนสวัสดิการ จ่ายเป็นค่าท าศพ 9,000         
    บาท ฌาปนกิจ  1,500 บาท รวมรับ  10,500  บาท ต้องเป็นสมาชิกครบ      
    9 ปีบริบูรณ์นับจากวันสมัคร และมีสวัสดิการเกี่ยวกับงานศพ ทางกองทุนก็จะมี  
    ค่าสวดอภิธรรมให้ 200  บาท  สวัสดิการทุนการศึกษา จ่ายเป็นทุนการศึกษา        
    ให้กับสมาชิกที่ยังศึกษาอยู่จนถึงปริญญาตรี จ านวน  300 บาท/ปี และยังมี      
    สวัสดิการประเพณีวัฒนธรรม ค่ากิจกรรมวันแม่แห่งชาติ 1,000 บาท/ปี        
    สนับสนุนกิจกรรมสาธารณประโยชน์ต่างๆ เช่นกิจกรรมจิตอาสา จ านวน 300  
    บาท/ปี  ก็ขอเชิญชวนและขอความอนุเคราะห์ท่านสมาชิกสภาทุกท่านสมัครเป็น      
    สมาชิกของกองทุนสวัสดิการชุมชน เพ่ือเป็นกองทุนให้กับผู้สูงอายุ คนพิการ                   
    ผู้ด้อยโอกาสและประชาชนในเขตเทศบาลต่อไป ฝากทุกท่านไว้ด้วยค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - อยากให้สมาชิกสภาทุกคนสมัครเข้าร่วมเป็นสมาชิกกองทุนนะค่ะ เพราะเป็น
ประธานสภาเทศบาล  กิจกรรมที่คุ้มครองตัวเราเองและเป็นการช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาส อย่างน้อยก็เป็น  
    ที่พ่ึงในยามที่ทุกข์ร้อนได้ ก็ฝากให้สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาด้วยค่ะ  
    - มีท่านใดมีเรื่องจะน าปรึกษาหารือ ขอเชิญค่ะ 
 

นายสุนัน  พลอยสีสังข์  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารทุกท่าน กระผม             
สมาชิกสภาเทศบาล  นายสุนัน พลอยสีสังข์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมได้รับแจ้งจากพ่ีน้อง                   
    ประชาชนในเขต 1 และเขต 2 อยากให้เทลานคอนกรีตต่อจากของเดิมบริเวณ      
    ป่าช้า เพราะพ่ีน้องประชาชนได้รับความเดือนร้อนในการตากข้าว เราจะได้ใช้          
    ประโยชน์ตรงลานเป็นที่ตากข้าว และจอดรถตอนที่ร่วมพิธีฌาปนกิจครับ อยาก          
    ให้ท่านประธานเสนอผู้บริหารได้ตรวจสอบว่ามีโครงการอยู่ในแผนพัฒนา                
    หรือไม่ครับ และอีกเรื่องคือชาวบ้านอยากได้โดมหลังคาคุมเมรุเผาศพครับ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ครับ ตามที่ท่านสมาชิกเสนอมา ก็เป็นอีกวิธีหนึ่งที่ช่วยเหลือพ่ีน้องเกษตรกร 
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ซึ่งก็ต้องตรวจสอบในแผนพัฒนาก่อนครับว่ามีโครงการนี้หรือไม่ หากไม่มีก็ต้อง       
    น าเอาเข้าแผนพัฒนา ซึ่งก็จะประชุมคณะกรรมการแผนพัฒนาในเดือนมิถุนายน             
    โดยแผนพัฒนาท้องถิ่น (ปี 2566-2570) จะต้องแล้วเสร็จภายในเดือนตุลาคม          
    นี้  ส่วนหากเป็นโครงการเร่งด่วนก็สามารถเพ่ิมเติมในแผนพัฒนาท้องถิ่น             
    ปี 2561-2565 ได้ครับ  ก็ขอให้สมาชิกสภาช่วยกันเสนอโครงการเข้า          
    แผนพัฒนากันด้วยครับ เพ่ือเราจะได้ด าเนินการตามท่ีเสนอมาได้ แล้วขอให้ชี้แจ้ง        
    กับประชาชนได้รับทราบถึงขั้นตอนการด าเนินงานด้วยนะครับ และผมจะให้ทาง          
    เจ้าหน้าที่ตรวจสอบโครงการในแผนพัฒนาอีกครั้งครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - คณะผู้บริหารรับทราบแล้วนะค่ะ แล้วก็จะทบทวนแผนพัฒนาและวางแผนท า      
ประธานสภาเทศบาล  เทศบัญญัตงิบประมาณต่อไป 
    - มีท่านใดมีเรื่องจะน าปรึกษาหารือ ขอเชิญค่ะ 
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นายสมพร  มีนิล   - เรียนประธานสภาที่เคารพ กระผม นายสมพร มีนิล สมาชิกสภาเทศบาล     
สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1 ขอสอบถามและปรึกษาหารือท่านประธานสภาครับผม ตอนนี้สมาชิกสภา      
    ทุกท่านได้มีมติเห็นชอบเกี่ยวกับการจัดซื้อครุภัณฑ์เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ผมไม่              
    ทราบว่าเทศบาล 1. มีห้องจัดเก็บอุปกรณ์เหล่านี้หรือไม่ครับ 2. มีการบ ารุงรักษา       
    ก่อนและหลังใช้เครื่องมือหรือไม่ และ 3. มีเจ้าหน้าที่เบิกจ่ายส าหรับพนักงาน      
    น าไปใช้หรือไม่ หากทั้งสามข้อไม่มี ผมขอปรึกษาท่านประธานขอให้มีสถานที่       
    จัดเก็บอุปกรณ์ ขอให้มีการบ ารุงรักษาก่อนและหลังใช้  และขอให้มีเจ้าหน้าที่                     
    คุมการเบิกจ่าย เพ่ืออายุการใช้งานของเครื่องมือจะได้ยาวนานยิ่งขึ้นไปครับ และ      
    มีอีกเรื่องครับ บริเวณเขื่อนเรียงหิน ตัวหนังสือเทศบาลต าบลตรอน ยินดีต้อนรับ    
    สีมันจืดจาง ดูไม่เหมาะสม อยากให้แก้ไขตรงนั้นครับ ทาสีให้ดูโดดเด่น และขอให้  
    ตัดต้นไม้ที่บังตัวหนังสือด้วยครับ ขอฝากท่านประธานด้วยครับ 
 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ครับ ผมก็ขอรับข้อเสนอของท่านสมาชิกสภามาวางแผนเพ่ือด าเนินการต่อไป    
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ในส่วนเรื่องของเครื่องมือต่างๆ เมื่อด าเนินการจัดซื้อมาแล้วก็ต้องมีการจัดเก็บให้       
    เป็นระเบียบเรียบร้อย ก็อยากให้มีห้องเก็บส่วนกลาง เพ่ือความเป็นระเบียบ         
    เรียบร้อยและง่ายต่อการควบคุมดูแลครับ 
 

นายจรูญโรจน์  สุทธะนะ  - เรียนประธานสภา รองประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่านครับ ในเรื่องการ
ปลัดเทศบาลต าบลตรอน  จัดเก็บอุปกรณ์ก็มีระเบียบพัสดุคุมอยู่แล้ว พอเราจัดซื้อครุภัณฑ์มาก็ต้องมีการ         
    จัดท าทะเบียนคุมครุภัณฑ์ และมีเบิกจ่ายใช้ต่อหัวหน้ากองนั้นๆ และจะต้องคุม       
    ดูแลรักษาเอง  ตามที่นายกฯ เสนอให้มีห้องเก็บส่วนกลาง ก็ดีครับเพ่ือความเป็น             
    ระเบียบเรียบร้อย แต่ในตอนนี้แต่ละกองก็มีห้องเก็บอุปกรณ์ของตัวเอง             
    มีทะเบียนคุมการเบิกการใช้ตลอดครับ ส่วนเจ้าหน้าที่บ ารุงรักษาก็คือคนใช้งานก็          
    ต้องดูแลรักษาเอง หากมีการช ารุดเสียหายก็จะเสนอเรื่องซ่อมบ ารุงมาครับ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดมีเรื่องจะน าปรึกษาหารืออีกหรือไม่ค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล   
 

นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์ - เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารทุกท่าน กระผม    
สมาชิกสภาเทศบาล  นายพิสิษฐ์  ธารบัวสวรรค์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ตอนนี้องค์การบริหาร            
    ส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์  น าโดย ท่านนายกชัยศิริ ศุภรักษ์จินดา ได้มีการมอบ                 
    ผลิตภัณฑ์และน้ ายาฆ่าเชื้อโรคให้กับหน่วยงานในจังหวัดอุตรดิตถ์ เพ่ือป้องกัน              
    และควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าในพ้ืนที่จังหวัดอุตรดิตถ์ จึงเรียนท่านประธาน      
    ว่าเราควรท าหนังสือขอรับหรือไม่ แต่ผมคิดว่าเป็นประโยชน์กับเทศบาลในการ        
    ขอรับน้ ายานะครับ เพ่ือใช้ในการควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าที่ก าลังระบาดอยู่   
    ครับ 
 

น.ส.สิริพรรณ  แผ้วเกษม  - ในเบื้องต้นยังไม่เคยได้รับการสนับสนุนจาก อบจ. ค่ะ แต่จะมีอนามัยที่ได้มอบ
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข ชุดป้องกันและน้ ายาฆ่าเชื้อไว้ ในส่วนน้ ายาฆ่าเชื้อของทางเทศบาลได้ใช้                    
    งบประมาณจากกองทุน สปสช. ได้เตรียมพร้อมไว้แล้วส่วนหนึ่งแล้ว กรณีที่ อบจ.          
    ให้การสนับสนุน จะประสานกับเจ้าหน้าที่ อบจ. ว่ามีแนวทางการขอรับอย่างไร   
    ค่ะ 
 



- ๓๑ - 

 

นายพรชัย  รัตนเสถียร  - ครับ ผมมีเรื่องแจ้งให้ทุกท่านทราบ ผมได้รับการประสานงานส่วนตัวจาก   
นายกเทศมนตรีต าบลตรอน ท่านรองชลิต ธนวัฒน์ ได้ด าเนินการฉีดน้ ายาฆ่าเชื้อโรคในวัดวังหินและโรงเรียน        
    ชุมชนบ้านวังหิน และขอฝากท่านสมาชิกสภาขอบคุณท่านนายก อบจ.ด้วยครับ  
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - ค่ะ เดี๋ยวจะให้กองสาธารณสุขด าเนินการตามข้ันตอนต่อไปนะค่ะ 
ประธานสภาเทศบาล  - มีท่านใดมีเรื่องจะน าปรึกษาหารืออีกหรือไม่ค่ะ 
 

นางกนกพร  เฉิดพงษ์ตระกูล - ขออนุญาตท่านประธานสภา ผ่านไปยังท่านสมาชิกสภาทุกท่านนะค่ะ มีเรื่อง
ผู้อ านวยการกองคลัง  ฝากประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง  ภาษีที่ดินและ     
    สิ่งปลูกสร้างเป็นการรวมภาษีบ ารุงท้องที่และภาษีโรงเรือนไว้ด้วยกันนะค่ะ             
    ซึ่งปีนี้เป็นปีที่สองที่เราจัดเก็บภาษี ซึ่งระยะเวลาได้ขยายไปจนถึงวันที่ 30                       
    มิถุนายนนี้ ก็มีรายชื่อผู้ที่ยังไม่ได้ช าระภาษี ซึ่งก็จะมีท่านสมาชิกสภาด้วย           
    และก็ฝากท่านสมาชิกสภาทั้งสองเขตนะค่ะ ช่วยประชาสัมพันธ์ลูกบ้านที่อยู่ใน           
    เขตของท่าน ให้มาติดต่อช าระภาษีได้ที่กองคลัง หมดเขตวันที่ 30 มิถุนายนนี้            
    ถ้าหลังจากนั้นต้องเสียค่าปรับนะค่ะ 
 

นายอภิสิทธิ์  ยอดยิ่ง  - ถ้าประชาชนไม่สะดวกมาละครับ และบางทีเป็นผู้สูงอายุ 
สมาชิกสภาเทศบาล   
 

นางกนกพร  เฉิดพงษ์ตระกูล - ค่ะ เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบรายชื่อ และให้เจ้าหน้าที่ลงพ้ืนที่เพ่ือให้ 
ผู้อ านวยการกองคลัง  บริการแก่ผู้สูงอายุค่ะ 
 

นางอนงค์  แก่งอินทร์  - มีท่านใดมีเรื่องจะน าปรึกษาหารืออีกหรือไม่ค่ะ……รอ......... 
ประธานสภาเทศบาล  - หากไม่มี ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภา ท่านนายกเทศมนตรีและคณะ ผู้เข้าร่วม      
    ประชุมทุกท่านที่มาร่วมประชุมในวันนี้ ดิฉันขอปิดการประชุมค่ะ 
 
ปิดประชุมเวลา  11.50   น. 
      
 
 
     (ลงชื่อ)   จรินทร์   รัตนเสถียร ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
             (นางจรินทร์   รัตนเสถียร) 
        นักจัดการงานทั่วไป 
 
 
     (ลงชื่อ)  อรวรรณ   สร้อยมยุรา เลขานุการสภาเทศบาล 
           (นางสาวอรวรรณ   สร้อยมยุรา) 
              หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล   
  
   
 
 



- ๓๒ - 

 

 คณะกรรมการสามัญฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลตรอน สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2
ประจ าปี 2564  เมื่อวันที่  11  เดือน มิถุนายน  พ.ศ. 2564  เวลา  09.30  น. แล้ว  และรับรองว่าถูกต้องตาม
การด าเนินการประชุมดังกล่าว 
 
   (ลงชื่อ)     พิกุล      มีปิ่น ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
               (นางพิกุล      มีปิ่น) 
 
 
   (ลงชื่อ)   อัจฉราภรณ์  คงตาล กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นางอัจฉราภรณ์  คงตาล) 
 
 
   (ลงชื่อ)     พรทิพย์  จันท้วม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นางสาวพรทิพย์  จันท้วม)  
                                           
 
   (ลงชื่อ)    นิตยา  แสงจันทร์ กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    (นางนิตยา  แสงจันทร์) 
 
 
   (ลงชื่อ)    อภิสิทธิ์   ยอดยิ่ง กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    (นายอภิสิทธิ์   ยอดยิ่ง) 
 
 
   (ลงชื่อ)      สมพร  มีนิล  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสมพร  มีนิล) 
 
 
   (ลงชื่อ)     สุนัน  พลอยสีสังข์ เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    (นายสุนัน  พลอยสีสังข์) 
       
 

รายงานการประชุมฉบับนี้  สภาเทศบาลต าบลตรอน ได้รับรองแล้ว  เมื่อวันที่   13   เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2564 
 

   (ลงชื่อ)    อนงค์    แก่งอินทร์  ประธานสภาเทศบาลต าบลตรอน  
                       (นางอนงค์    แก่งอินทร์) 


